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Az egyesület működésének alapvető célja 
 

 
 

Az új koronavírus COVID-19 okozta járvány terjedésének megakadályozása és a résztvevők 
biztonsága érdekében a Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesülete fokozottan - a kötelező 
előírásoknál esetenként szigorúbb feltételekkel – 2021 évben is gondoskodott a biztonsági 
előírások betartásáról. A rendezvényekre szolgáló teremekben a járvány terjedésének 
megelőzése miatt csak a meghívottak tartózkodhattak. Valamennyi résztvevő számára 
maszkot, gumikesztyűt és kézfertőtlenítőt biztosítottunk, gondoskodtunk a folyamatos 

fertőtlenítéséről. Minden alkalommal külön kérésünk volt a testi kontaktustól mellőzése, a 
minimum 1 méteres távolság megtartása. 
 

- A fogyatékossággal élő, de különösen, a mozgáskorlátozottság következtében tartósan 
fogyatékossá váló emberek érdekeinek megjelenítése, képviselete, szükség esetén védelme, 
számukra szolgáltatások szervezése és nyújtása. E célok megvalósulása érdekében meghatározott 
további alapcélok: 
- A fogyatékossággal élő emberek és családtagjaik számára lelki támasz, továbbá a társadalomban 

való részvételük elősegítése érdekében mentális, pszichés, sorstársi tanácsadás, jogi, információs és 
rehabilitációs segítség nyújtása. 
- Érdekérvényesítő, érdekképviseleti, érdekvédelmi hálózat létrejöttének elősegítése és 
működtetése, fogyasztóvédelem. 

- Az érintett emberek és hozzátartozóik részére hiányt pótló szociális, képzési, egészségügyi és 
egyéb életvitelt segítő szolgáltatások nyújtása, illetve ilyen szolgáltatásokhoz való hozzáférés 
elősegítése. 
- A társadalmi beilleszkedést segítő közösségi szolgáltatások nyújtása az életvitel, a kultúra, a 
művészet, az önmegvalósítás, a sport, a szabadidősport, az egyéb szabadidős tevékenységek, a 
pihenés és rekreáció, a fejlesztés, a képzés, átképzés, felnőttképzés, a rehabilitációs célú 
foglalkoztatás területén. 
 

Az Egyesület vállalkozási tevékenységet csak közhasznú céljainak megvalósítása érdekében, 
azokat nem veszélyeztetve végzett. Vállalkozásból származó bevételeink nem érik el az összes 
bevétel jogszabályban meghatározott arányt. Fontosnak tartjuk a törvény miatt is, hogy az 
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Egyesületünk a gazdálkodása során elért eredményét nem osztotta fel, azt a jelen Alapszabályban 
írt alap - és közfeladatokban meghatározott tevékenységére fordította. 
 

 

Tájékoztató adatok 
 

 

A Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesülete a mozgáskorlátozott emberek meghatározó 
érdekképviseleti és érdekvédelmi szervezete. Következetes, kitartó és megalapozott szakmai, 
érdekvédelmi munkája révén megkerülhetetlen szereplője a fogyatékos ügynek. Az Egyesület 
szakmai háttérrel partnere kíván lenni a területi döntéshozóknak. Az Egyesület történetében 
mindeddig nem volt példa arra, hogy kihirdetett veszélyhelyzetben kellett helyt állnia tagságáért, a 
mozgáskorlátozott emberek és családjaik közösségéért. 2021-ben is a koronavírus járvány során a 
Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesülete példaértékű helytállást tanúsított. 
 

Az egyesületünk a Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek Országos Szövetségének tagja vele tagsági 
viszonyban állunk önálló tagegyesületként tevékenyen részt vállalunk az általa meghirdetett 

országos, megyei és helyi programok szervezésében lebonyolításában. Ezen belül helyi csoportokat 
működtetünk, amelyek felsorolását és adatait a melléklet tartalmazza. A célok és programok 
megvalósítását a MEOSZ szakmai irányítása mellett, a közreműködőként, szolgáltatás vásárlási 
szerződésben rögzített módon valósítjuk meg. A szövetség 41 éves tapasztalattal rendelkezik a 
programok megvalósításában kellő szaktudása mellett segítségünkre volt és lesz. Az 
egyesületünkben rendelkezésre állnak azok a szakemberek amelyek részben fizetett 
alkalmazottként, de döntő többségében önkéntesként képesek a program megvalósítására. 

Egyesületünket 1995. június 22-én alakította 38 fő, Mezőkövesd és vonzáskörzetében élő 
mozgáskorlátozott sorstársunk. A cél az volt, hogy létrehozzák az emberek érdekeinek 
érvényesítését és érdekképviseletét ellátó regionális szervezetet, melynek feladata az 
érdekvédelmi munka összehangolása, irányítása és koordinálása. Mi egyesületünk az 
egészségkárosodott és fogyatékos embereknek segítő kistérségekre kiterjedő hatáskörű 
szervezetként működünk. Egyesületünk immár 26 éves. Vannak nagy taglétszámú, helyi 
egységgel rendelkező csoportjaink, és vannak egészen kicsinyek, amelyek egy-egy ritkán 
előforduló, de az érintettek számára súlyos következményekkel járó betegséggel élőket 
tömörítenék össze.  

A 1995-ben alakult egyesületünknek jelenleg 4640 valamilyen sérüléssel küszködő tagja van. Az 
egyesületünk munkatársainak munkáját 2021-ben többségében online képzések, konferenciák 
szervezésével azokon való részvételekkel igyekszünk elősegíteni. A szakmai munkánkat 
központunkban és a mezőcsáti telephelyen munkanapokon 8 órás munkarendben felkészült 
dolgozóink - míg az egyesülethez tartozó településeken heti illetve kétheti rendszerességgel 4 órás 
időtartamban a helyi koordinátor látják el. Az elnökség hozzáértő felkészült munkatársakat nevelt 
és nevezett ki, akik felelősek a csoportok és partnereink közötti információáramlásért, az elnökség 
által kidolgozott programok szervezésért. 
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Érdekvédelem 
 

COVID -19 Kríziskezelés, azonnali fellépés a mozgáskorlátozott emberek érdekében 

 

 
2021-ban a COVID-19 Járvány során az Egyesület azonnali kormányzati intézkedéseket követelve 
haladéktalanul és következetesen fellépett minden olyan kérdésben és intézkedés kapcsán, mely a 
mozgássérült emberek és családjaik életére kihatással volt. Határozott és következetes fellépésünk 
arra irányult, hogy egyetlen mozgássérült ember se maradjon ellátatlanul. Több alkalommal is 
EMMI intézkedési terv született a fogyatékossággal élő emberek érdekében. A MEOSZ egyik 

legelső kérése arra irányult, hogy az Operatív Törzs intézkedése keretében a mozgáskorlátozott 
és fogyatékos emberek számára is legyen lehetőség a lakó- vagy 

tartózkodási helyük szerinti önkormányzatnál jelezni, ha ellátás vagy 
segítség nélkül maradtak otthonukban. Egyesületünk Intézkedési Tervet 
dolgozott ki az új koronavírus járvány időszakában munkatársaink és az 
ügyeiket intéző hozzánk érkező sortársaink érdekében. Az Intézkedési Terv 
részletesen szabályozta a biztonságos munkavégzés érdekében szükséges 
feltételeket. Folyamatosan tájékoztattuk a tagságunkat a hírlevelekben, 

webes felületeinken, ahol külön felületet is létrehoztunk a még gyorsabb tájékozódást 
elősegítve.  

 

PANDÉMIÁS CSELEKVÉSI TERV 
 

a COVID-19 járvány megelőzésével és kezelésével kapcsolatosan 

 

Magyarország Kormánya, illetve a Nemzeti Népegészségügyi Központ tájékoztatása szerint a 
WHO nemzetközi horderejű járványügyi szükséghelyzetet hirdetett ki az új koronavírus 
járvány miatt. A vírus cseppfertőzéssel és nagyon gyorsan terjed zárt közösségekben, az okozott 
megbetegedés elnevezése: COVID-19. 

 

2020. márciusára a járvány elérte Magyarországot is, ezért a munkatársak, valamint a 
szolgáltatásaink által elért emberek egészsége, az egészséget nem veszélyeztető 
munkakörülmények és a MME feladatai folyamatos ellátásának biztosítása céljából, a 
veszélyeztetettség csökkentése érdekében 2021. januártól a MME valamennyi munkavállalója, 

önkéntesére vonatkozásában a következőkről intézkedett. 

 

A MME a székháza minden helyiségében, különösen a portán, a vizesblokkokban és irodákban 
elhelyezett nagyobb kiszerelésű kézfertőtlenítőt biztosít. A kézfertőtlenítő használata a MME 

székházában és telephelyén tartózkodó valamennyi személy számára naponta többször 
kötelező. 
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A MME a székházában és telephelyén lévő valamennyi helyiségben biztosít egyszerhasználatos 
fertőtlenítő hatású felülettisztító törlőkendőt, amelyet a munkavállaló köteles a használatában 
lévő íróasztal, a rajta lévő eszközök, a gyakran érintett felületek fertőtlenítésére használni, 
lehetőség szerint naponta több alkalommal. 
 

A MME a székházában/telephelyénlévő valamennyi vizesblokkban egyszer használatos, 
eldobható papír kéztörlőt biztosít és annak folyamatos pótlásáról gondoskodik, ezért közös 
törölköző, konyharuha és mosogatószivacs használata a székházban tilos.  

 

A támogató szolgálat szállító-szolgáltatása az esetleges tovább fertőzés veszélyének 
megelőzése érdekében influenzaszerű megbetegedésre is utaló tünetekkel (pl. erős 
köhögés, láz) nem vehetők igénybe. Erről a szolgáltatás megrendelése idején tájékoztatni kell 
a megrendelőt, azzal, hogy fertőzésgyanús esetben a szállítást a gépkocsivezető a helyszínen is 
megtagadhatja. Ha a gépkocsivezető a helyszínen megtagadja a szállítást, erről azonnal értesíti 
a támogató szolgálat vezetőjét, aki intézkedik, annak érdekében, hogy 14 napig a betegtől 
megrendelést nem lehet elfogadni. 
 

A támogató szolgálat személyi segítő szolgáltatása további intézkedésig működik. Az 

ellátott influenzaszerű megbetegedésére utaló tünetek (pl. erős köhögés, láz) esetén értesíteni 
kell a beteg háziorvosát és a támogató szolgálat vezetőjét. Az orvosi vizsgálat eredményétől 
függően a támogató szolgálat vezetője intézkedik az ellátás felfüggesztéséről vagy tovább 
folytatásáról és erről azonnal tájékoztatja a MME elnökét.  
 

Aki influenzaszerű megbetegedés tüneteit észleli magán, forduljon orvoshoz. Fontos tudni, 

hogy aki hirtelen belázasodik, köhög vagy nehezebben lélegzik, és az azt megelőző 14 nap 
folyamán olyan területen, országban járt, ahol terjed a koronavírus vagy arról van tudomása, 
hogy koronavírussal fertőzött személlyel érintkezhetett, akkor a háziorvos vagy a háziorvosi 
ügyelet telefonon ad tájékoztatást a tennivalókról. A koronavírussal érintett területekről a 
Nemzeti Népegészségügyi Központ honlapján lehet tájékozódni: nnk.gov.hu 

 

1./ Szolgáltatások, szolgálatok működtetése 

Az egyesületünk vezetése működésünk kezdetétől tapasztalja, hogy szükség van olyan 
szolgáltatásokra, amelyeket piaci körülmények között nem lehet igénybe venni. 
Ezért alakítottunk ki egyesületünkön belül különböző szolgáltatásokat, 
amelyeket ingyen vagy költségtérítés jellegű ellenszolgáltatásért nyújtunk. Az 
utóbbi időben elindítottuk a szállító- és segítőszolgálatot. A segítőszolgálat 
fontos része volt annak a törekvésnek, melyben a mozgássérült egyesületünk az 
Európában már ismert „Önálló Élet Központot” megalakította. Szolgáltatásaink 
egyre szélesebb körűek, első helyen szerepel az információk nyújtása, az 
életviteli tanácsadás. Hiányt pótol bizonyos segédeszközök közvetítése, 
kölcsönzése, javítószolgálatok megismertetése, házi segítségnyújtás és ápolás, 
szállítás. Az egyesületünk igyekszik segíteni a kulturális igények kielégítésében, 

szabadidős programokat szervezésében, ehhez kapcsolódik az üdültetési lehetőségünk is. 
Egyesületünk rendelkezik saját üdülővel, későbbi időben szeretnénk foglalkozni hazai és külföldi 
fogyatékos szervezetek bevonásával turizmussal (csereüdültetés) is. Ifjúsági csoportunk a 
mozgáskorlátozott tagjainak esetében, de bevonva az értelmi fogyatékosokat szolgáló szervezetek 
ifjusági csoportját is az üdültetés sajátos formáját szervezik kisebb nagyobb sikerrel. Táboroztatnak, 
ahol egyszerre viszonylag több sérült ember és családtagjai részére, nyaralási igényét lehet 
viszonylag olcsón, dús programokkal kielégíteni.  
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Az egyesületünknek van saját honlapja (www.msmke.hu) egy linkje, melynek frissítése rendszeres, 
napra kész. Honlapunk célja, hogy bemutassuk egyesületünk múltját és jelenét, illetve valamilyen 
állami támogatás igénybevétele során intéz a mozgásfogyatékos személyeknek. Ma ezek közül a 
legfontosabb a mozgásfogyatékos ember lakása akadálymentesítéséhez nyújtott állami támogatás 
odaítélése. Ezekben az ügyekben a szervezet sajátos hidat alkot a mozgásfogyatékos ember és az 
állam között. Úgy tűnik, hogy hatósági szerepben segítségére legyünk minden kedves 

érdeklődőnek, akik felvilágosításért fordulnak hozzánk. 

2./ Egyenlő esélyű hozzáférés (szakértői tevékenység, tanácsadás, stb.) 
 

Az egyéni segítségnyújtás különleges csoportját jelentik azok az ügyek, amelyeket a szervezet jár 
el, ami megkérdőjelezheti érdekképviseleti, érdekérvényesítő jellegét. Valójában e jelleg 
megmarad, mert a szervezet közreműködése azon a tapasztalaton nyugszik, hogy így jutnak hozzá 
támogatáshoz a leginkább rászorulók, így küszöbölhető ki leginkább a támogatás jogosulatlan 

igénybevétele, a reá szánt összegek elszivárgása" a jogosultak elől.  

A fogyatékossággal élő emberek nem alkotnak egyöntetű csoportot. Lehetnek közöttük 
mozgáskorlátozott, hallás- vagy látássérült, értelmi fogyatékos emberek. Vannak, akik 
fogyatékossággal születtek, mások gyermek- vagy serdülőkorukban, az iskolai évek alatt vagy 
felnőttkorukban, a munkavállalás során váltak fogyatékossá. Lehet, hogy a fogyatékosság csekély 
hatással van ezeknek az embereknek a munkavégzési képességére és a társadalmi életben való 
részvételére, de lehet sokkal súlyosabb is a helyzet. A fogyatékos emberek világszerte minden 
szinten hasznos résztvevői a munka világának. Mindazonáltal sok olyan fogyatékos ember van, aki 
munkát szeretne vállalni, de sok akadállyal találja magát szembe. A munkaképes korú fogyatékos 
ember körében a munkanélküliség sokkal nagyobb, mint a többi hasonló korú munkavállaló között; 
ez az arány akár a 80 százalékot is eléri. Miközben ismert tény, hogy a gazdasági növekedés 
magával hozhatja a foglalkoztatási lehetőségek növekedését, jelen irányvonalak körvonalazzák 
azokat a legjobb eljárásokat, amelyek lehetővé teszik, hogy a munkaadók hasznosítsák a fogyatékos 
emberek szakértelmét és meglévő potenciálját a már kialakított nemzeti kereteken belül. Egyre 
nyilvánvalóbb, hogy a fogyatékos emberek nemcsak értéket teremtve működnek közre a 
nemzetgazdaság fenntartásában, de az ő alkalmazásuk csökkenti a szociális támogatások költségeit 
és visszaszoríthatja a szegénységet. Továbbá komoly gazdasági előnye van a fogyatékos emberek 
alkalmazásának, amióta képesítéssel rendelkeznek speciális munkafeladatok ellátásához. A 
munkaadók számára további előny, hogy nagyobb körből választhatnak jelöltet a betöltetlen 
álláshelyre, valamint megtarthatják az általuk alkalmazott fogyatékos embereket, mivel így 
továbbra is részesülnek a korábban a vállalatnál és a különböző képzések során megszerzett értékes 
szaktudásból.  

A mi egyesületünk és az általunk fenntartott és működtetett hálózataink – ide értendők a munkaadók 
és munkavállalók, valamint a fogyatékos emberek más szervezetei – is közreműködünk a 
fogyatékos emberek alkalmazásának, munkájuk megtartásának, a munkába való visszatérés 
lehetőségeinek megkönnyítésében. Az egyesületünk által alkalmazott egyik eszköze lehet a 
szakmapolitikai irányelvek, a támogató és tanácsadó szolgáltatások fejlesztésének sarkalatos 
pontja. Ezeket az irányelveket azért használjuk és dolgoztuk ki, hogy segítsük a munkaadókat – 

legyen szó akár nagy-, közepes- és kis cégekről, állami vagy magán szektorról – abban, hogy pozitív 
stratégiát alkalmazzanak a munkahelyeken a fogyatékos emberek alkalmazása során felmerülő 
kérdések menedzselésekor, kezelésekor. Miközben az irányelvek főleg a munkaadókhoz szólnak, 
az illetékes hatóságok is alapvető szerepet játszanak a jogi és szociális szabályozás keretének 
kialakításában, és ösztönzőket biztosítanak a fogyatékos emberek foglalkoztatásának az 
elősegítéséhez. 

http://www.msmke.hu/
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Kormányrendeletek alapján részt veszünk állami felelősségű feladatok megoldásában. 
Ügyintézőink munkája nyomán az elmúlt években többen kaptak gépkocsi vásárlási utalványt, 
többen a lakás akadálymentesítési támogatást állami pénzalapból.  

Igyekszünk minél több információval ellátni azokat, akik sorstársaink érdekében munkálkodnak. 
Települési összekötőink és helyi titkáraink részére előfizettük a Humanitás c. újságot, és annak 
postázásakor havonta különböző elméleti és gyakorlati tudnivalókat is eljuttatunk hozzájuk. 
Működési területünkön 8 településén kezdtük meg legsúlyosabban sérült társaink bevonásával un. 
önálló élet klubok" megszervezését. Kistérségünk 28 településén zajlik klubélet.  
 

3./ Társadalmi tudatformálás végzése  

Az állami  jogalkotás feladata a fogyatékossággal élő emberek esélyegyenlőségének javítása. A 

fogyatékosság hátrányos következményeinek enyhítése és felszámolása sokak munkamegosztását 
és együttműködését igénylő társadalmi tevékenység. E társadalmi tevékenység fontos iránytűje az 
esélyegyenlőségi törvény. E törvény szelleme és betűje csak akkor lesz az érintettek valóságos 
életminőségét, életvitelét valóban jó irányban elmozdító valóság, ha valamennyi szereplő" megteszi 
azt, ami hatókörébe tartozik. Egyesületünk ennek szellemében végzi munkáját. A fogyatékosság 
állapotában élők érdekeinek érvényesítésére szerveződtünk és munkánkat fontosnak tartjuk, 
célunk hogy a fogyatékossági csoportokhoz tartozó embertársaink jól ismerjék az ún. 
esélyegyenlőségi törvény szellemét és szövegét és mindennapi munkájukban legyen e törvény az 
egyik meghatározó tényező.  

Szükség lenne arra, hogy a fogyatékosság szerteágazó következményeit minden irányból kíséreljük 
meg enyhíteni vagy felszámolni. Ha az összhang az esélyegyenlőségi törvény és a különböző 
jogszabályok között a fogyatékossággal élő emberek szükségletei sajátosságainak figyelembe 
vételében megteremtődne, akkor a különböző jogszabályok rendelkezései nem rontanák le egymás 
hatását, hanem erősítenék egymást abban, hogy mind a fogyatékossággal élő emberek, mind a velük 
valamilyen módon kapcsolatba kerülők a kívánatos magatartást tanúsítsák, illetve létre jöjjenek az 
esélyegyenlőség különböző irányú feltételei. Az Országos Fogyatékos ügyi Program is csak akkor 
valósul meg, ha a benne előírt különböző tennivalók a jogszabályokban is megjelennek. Az 
összhang hiánya szükségtelenül gerjeszt feszültségeket a különböző társadalmi csoportok között. 

Egyesületünk a fogyatékos emberek érdekvédelmi szerveződésére az 1989. évi II. törvény (Az 
egyesülési jog) alapján működik, mint jogviszonyok alanyai (jogi személyek) vagyunk. E 

tekintetben vonatkoznak reánk is a Polgári Törvénykönyv rendelkezései is. Az Egyesület 
szervezete és tevékenysége egyebekben is megfelel az egyesülési jogról, a közhasznú 
jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi 
CLXXV. tv, illetve a hatályos Polgári Törvénykönyv rendelkezéseinek. 

A szervezetünknek fontos érdeke fűződött ahhoz, hogy közhasznú minősítést nyert el, ennek alapján 
juthatunk különböző kedvezményekhez, amelyek részünkre adományok, felajánlások gyűjtését 
segítik, illetve közterhektől mentesülnek. Fogyatékos emberek érdekében működik közhasznú 
egyesületünk is. Az egyesületünk elsősorban arra való, hogy tagjaink közösen fogjanak össze és 
tevékenykedjenek (tagok és támogatók) az alapszabályban megfogalmazott célokért és feladatok 
megoldásáért.  

Miért van szükség a szolgáltatásra? Nekünk, akik mozgásukban sérült és egyéb más fogyatékos 
emberek életének megsegítésén dolgozunk, fontos szem előtt tartanunk, hogy ezen ellátottak 
társadalmi befogadásának egyik feltétele, hogy a környezet, amelyben élnek milyen képet formál 
róluk, illetve a sérült embernek magának milyen énképe alakul ki a segítő munkánk során. 
Felelősségünk ezért emberileg és szakmailag is igen nagy. A világ – és benne mi magunk is a 
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sérültekkel együtt – folyamatos változásban vagyunk. Ennek a kihívásnak azonban csak abban az 
esetben tudunk megfelelni – bebizonyítva azt, hogy szüksége van a sérültnek ránt-, ha folyamatosan 

információt cserélünk, segítve ezzel egymás munkáját. 

A fogyatékos emberekkel kapcsolatban sokaknak hiányosak az ismereteik. Negatív előítéletek és 
sztereotípiák élnek a fogyatékossággal kapcsolatban. A társadalmi együttélés szükségessége nem 
kellőképpen ismert és elfogadott. Gyermek, ifjúsági, szülő mozgalmak létrehozásával és 
működtetésével a fogyatékos ember környezetének a segítését céloztuk meg. Önálló életvitelt segítő 
mozgalmaink, programjaink, szolgáltatásaink létrehozása és működése a társadalmi integráció 
megvalósulása érdekében történik. A fogyatékossággal élő emberek és a társadalom valamennyi 
tagjának, a tudatosságának fejlesztését a befogadását erősíteni akarjuk. A közvéleményt pozitív 
irányba befolyásoló esélyegyenlőségi napokat szervezünk. A helyi társadalmi életet befolyásoló 
rendezvényekkel és programok szervezésével ezt szeretnénk pozitív irányban előmozdítani. 
Fogyatékos családtagot nevelő szülők felkészítésével, segítő személyek képzésével, aktivistáink 
felkészítésével, hálózati aktivistáink, munkatársaink, együttműködők felkészítésével, képzésével 
munkánkat még hatékonyabbá tudjuk tenni. 

Program célkitűzéseink az öntevékeny, önérdek érvényesítő mozgalmak szervezésével és kistérségi 
hálózatunk működésével, továbbá a mozgalmunk tevékenységén keresztül pozitív példák 
bemutatásával, a helyi közéletet érintő rendezvények, programok szervezésével a pozitív 
tudatformálás megvalósítható. Az egyesületünk elnöksége, illetve területi szervezetink, helyi 
csoportokat a környezetünkben élő mozgássérült emberek és családjaikkal, továbbá a helyi 
társadalmi közösségek bevonásával, együttműködő csoportokat hoznak létre és működtetnek. Ezek 
a közösségek tudatformáló, ismeretterjesztő, pozitív attitűdöket, kifejlesztő programokat, 
rendezvényeket szerveznek. 

Fontos követelmény, hogy egyesületünk és annak csoportjai működési területükhöz igazodóan 
nagyobb szerepet kapjunk országos és helyi érdekkörű feladatok megoldásában, a törvényi és helyi 
szabályozások kialakításában, bizonyos állami vagy önkormányzati szociális, rehabilitációs 
feladatok megoldásában. Elengedhetetlenül fontos, hogy hasznosságunk elismeréseként, törvény 
alapján részesüljenek működési területükhöz igazodóan állami költségvetési, illetve megyei vagy 
helyi önkormányzati támogatásban.  

A társadalmunk fejlettségéhez és gazdagságához igazodóan egyesületi szinten, foglalkozik a 
fogyatékos emberek rehabilitációjának egyes területeivel: kapcsolatot tartunk az állami 
intézmények képviselővel, társadalombiztosítás szakembereivel, települési önkormányzatok 
bizottságaival, családsegítőkkel, magán- és társas-vállalkozásokkal, alapítványokkal, 
egyesületekkel. Egyes esetekben együttműködési megállapodás keretein belül határozzuk meg 
feladatainkat. 

Hazánkban a fogyatékos emberekkel szembeni magatartás elsősorban a gondoskodásnak 
valamilyen elemi megnyilvánulása, amikor is a sérült ember nem alanya, hanem a tárgya az ő javára 
szolgáló tevékenységnek. Hazánkban is nagy jelentősége van a rehabilitáció különböző területeit 
művelő szakmai szervezeteknek, kialakulni látszik a szociális gondoskodás korszerű szervezeti 

rendszere is. Változnak a jogszabályok. A támogatások, különösen a pénztámogatások ma még 
sokkal inkább a jövedelmi helyzethez igazodnak, mintsem a fogyatékosságból eredő valós 
hátrányok kiegyenlítését szolgálják, ezáltal pazarlóan kerülnek felhasználásra és nem ösztönzik az 
aktivitást, sokkal inkább honorálják a passzivitást. Még nem eléggé elterjedt a rehabilitációs 
szemlélet", bár vannak biztató jelek a jogalkotásban (lakás akadálymentesítési támogatás, 
fogyatékossági támogatás). 
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Ilyen körülmények között alakítottuk ki és hoztuk létre más egyesületekkel, alapítványokkal, a 
mással nem pótolható fogyatékos emberek önszerveződő közösségeit, amelyekben megtestesítünk 
egy adott fogyatékossághoz tartozó embercsoport aktivitását, koncentrált erőfeszítésével 

életminőségének javítását. Az előzőkben röviden említett feladatok megoldásával a szervezetünk 
részben előmozdítja más rehabilitációs intézmények, szervezetek, szabályozások és támogatások 
sikerét, másrészt hiányokat pótolunk. Kiegészítjük a ma még hézagos rehabilitációs rendszer 
működését, pótoljuk annak hiányait.  

Mint ahogyan a fogyatékos ember rehabilitációja nem képzelhető el az ő aktivitása nélkül, 
ugyanúgy nem képzelhető el sikeres és korszerű rehabilitációs rendszer a fogyatékos emberek 
aktivitását, törekvéseit, összegzett tapasztalatait megtestesítő szervezetünk mellőzésével. Ezért 
közérdek, hogy egyesületünk zavartalanul működjön. Egyesületünk sajátossága, hogy fogyatékos 
emberek hozták létre, vezetik és működtetik, de a fogyatékos emberek életkörülményeiknél fogva 
nem vagyunk képesek e működés anyagi feltételeit megteremtésére, legfeljebb csak részben. 

4./ A tudatformáló tevékenységről 
 

A Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesületének tagjai rendszeresen felkeresik a különböző 
tanintézeteket, hogy a mozgássérültek élethelyzeteit, valamint problémákat megismertessék a nem 
sérült fiatalokkal, személyes találkozások, beszélgetések (oszályfőnöki órák, nyári táborok) 
keretében. Szándékaink szerint ezzel segítjük a kölcsönös elfogadást, megbecsülést, nyitottságot a 
mozgássérült emberek iránt. Hiszen ezek nélkül a sérült emberek integrációja elképzelhetetlen. 
Tapasztalataink szerint az óvodás, iskoláskorú gyermekek a legfogékonyabbak a másság 
elfogadására. Igen fontos tehát, hogy a mozgássérültek másságával ne csak futólag, az utcán lopva 
ránk figyelve találkozzanak, hanem személyhez kötött, meleg érzelmeket sugárzó beszélgetések 
révén jussanak pozitív élményekhez rólunk.  

Találkozásaink során nem csak ők kapnak információt rólunk, hanem kölcsönösen hatunk 
egymásra, mivel a gyermekek őszinte szókimondásuk miatt valóságos képet tárnak elénk arról, 
hogy mi a társadalom (szüleik, barátaik) véleménye rólunk, és melyek azok az okok, amelyek miatt 
általában nem kezdeményezik a kapcsolatteremtést a sérült emberekkel.  

Meggyőződésünk, hogy ezen tevékenységünk része az állampolgárrá nevelésnek, mert ezek a 
gyerekek felnőttként képesek lesznek a másságból eredő konfliktusok megfelelő kezelésére. 
Munkatársaink levélben vagy telefonon felveszik az iskolák igazgatóival a kapcsolatot. Lehetőleg 
azokban az iskolákban, amelyek akadálymentesek.  

5./ Információ szolgáltatás 

- Érdekfeltárás, érdekegyeztetés: Fontosnak tartjuk, hogy megismerjük a szervezetünkbe tartozó, 
illetve környezetünkben élő fogyatékos emberek valóságos helyzetét, 
szükségleteit, azok minőségi és mennyiségi mutatóit, a megismert adatokból 
feladatokat fogalmazzunk meg és megkeressük e feladatok megoldásának 
felelőseit, megállapítsuk, hogy maguk az érintett emberek és egyesületünk 
miképpen vehetne részt a feladatok megoldásában. Egyes feladatokat 
magunk is megoldunk (pl. rehabilitációs foglalkoztatás, segítő szolgálat 
működtetése stb.). E körben egyesületünk illetve az itt munkálkodó 
fogyatékos emberek semmi mással nem pótolható szerepe a belülről látás 
képessége, illetve az átélésen alapuló hozzáértésen nyugszik.  

- Gondolkodást és magatartást formáló, információs tevékenység: Miután a fogyatékos 
emberekről alkotott hagyományos szemlélet az alapos ismeretek hiányán alapul, fontos eleme az 
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információ nyújtása. Az információk egyfelől a fogyatékosság állapotában megjelenő 
értékvesztések és megőrzött értékek bemutatására irányulnak, másrészt pedig mindazokat az 
ismereteket továbbítjuk, amelyek a lényeg megértését követően mind az érintett, mind a körülötte 
élő emberek törekvéseit az eredménnyel kecsegtető aktivitás irányába terelik.  

 E tevékenység címzettjei elsősorban a fogyatékos emberek és a velük 
sorsközösséget vállalók. Őket kell meggyőzni arról, hogy még a legsúlyosabb 
fogyatékosság sem jelent teljes értékvesztést, fellelhetők a fogyatékos emberekben olyan 
tulajdonságok, képességek, amelyeket érdemes és lehetséges kifejleszteni, megfelelő 
segítséggel kifejteni és ezek alapján mód nyílik a fogyatékos emberek szükségleteinek jó 
színvonalon történő kielégítésére, emberi közösségek tagjaivá válásra, életminőségük 
javítására. Az első lépés a befelé fordulás oldása, jó példák bemutatása azért, hogy az 
érintett emberben vágy, annak alapján eltökéltség alakuljon ki az aktivitásra, az adott 
helyzetből elmozdulásra.   

 Meg kell ismertetni azokat az eszközöket, szolgáltatásokat, támogatásokat, intézményi 
ésegyéb lehetőségeket, amelyek felhasználásával az elhatározott aktivitás 
megvalósulhat és eredményt hozhat. Ezt a tevékenységet folyamatossá 
kell tennünk. Legelső és legfontosabb faladatunk a személyes kontaktus 
teremtése a fogyatékos emberrel. Színvonalas kiadványok készítése a 
következő lépés, majd a sorstársi közösségbe bevonás.  
 Nagyon fontosnak tartjuk az ún. sorstársi tanácsadás (révész 
szolgálat") működtetését. E tanácsadás lényege, hogy fogyatékos 
helyzetével együtt élni képes, önmagát a lehetőségekhez képest jól 
rehabilitált fogyatékos személy ad tanácsokat olyan sorstársának, aki 
fogyatékossága elfogadásával küszködik és el sem tudja képzelni, hogy az ő állapotában is 
lehet boldogan élni. Ezt a tevékenységet tanfolyamokon kiképzett fogyatékos 
munkatársaink végzik.  
 Használjuk és tájékoztatjuk a hozzánk forduló segítségre szoruló sérülteket a 
fogyatékos emberek szervezetei által készített és megjelentetett olyan kiadványokról, 
amelyek vagy az élni így is szép és érdemes" gondolatát terjesztik vagy hasznos, tárgyszerű 
tudnivalókat segédeszközökről, képzési lehetőségekről, intézményekről, szolgáltatásokról 
stb.  

 A gondolkodást formáló tevékenység másik címzettje az egész lakóközösség, annak 
egyes csoportjai. A nagy közönség általában előítéleteket táplál a fogyatékos emberekkel 
szemben, aminek a lényege abban fogalmazható meg, hogy nem tartja ezen embereket 
alkalmasnak a szokásos emberi tevékenységekre, az örömöket nyújtó életre. A egyesületünk 
törekszik arra, hogy rendezvényekkel, akciókkal felhívjuk a figyelmet a fogyatékos 
emberek értékeire (sport- és kulturális rendezvények, bemutatkozási lehetőségek teremtése 
alkotó fogyatékos emberek számára, tanácskozások szervezése, jeles napok: fehér bot 
napja; rokkantak világnapja megünneplése). Másfelől konkrét ügyekben hívjuk fel a 
figyelmet a fogyatékos emberek sajátos szükségleteire. E körben fontos szerepe van az írott 
és elektronikus médiának. Megjelennek olyan kiadványok, amelyek kifejezetten az 
úgynevezett épekhez szólnak, hogy eloszlassák az évszázados tévhiteket a fogyatékos 
emberekre vonatkozóan. 
 A fogyatékos emberek befogadásának fontos útja, hogy fogyatékos fiatalok épekkel 
járnak együtt óvodába, iskolába, egyetemre, ahol a közös tevékenységben ismerik meg 
egymás adottságait és korlátait. Számukra mindaz, amit “fogyatékosság" szóval illetünk, 
nem lesz misztikus és elriasztó. Egyesületünk az integrált oktatást szorgalmazza és egyben 
a fogyatékos gyermek vagy fiatal minél nagyobb tudás megszerzéséhez fűződő érdekén 
túlmenően ezt a megismerést is szolgáljuk.  
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- Közösségteremtés: Fontos tevékenységi kör, mert a legtöbb fogyatékos ember gyötrő életviteli 
problémáival magányosnak érzi magát még akkor is, ha családban él. A sorstársi közösségünk 
igyekszik reményt nyújtani és erőt adni. Az egyesületi hovatartozással járó tagság vállalása 
önmagában is érték sokak számára. A szervezeti élet, a klubfoglalkozások, az otthonukhoz kötöttek 
meglátogatása, az otthonról kimozdulás segítése olyan megoldási módok, amelyekkel azt a 
meggyőződést lehet kelteni a sérült emberben, hogy nincs egyedül. Ez pedig feltétele minden 
önsorsjavító kezdeményezés megjelenésének és a külső segítő szándék elfogadásának.  

- Egyéni segítségnyújtás: Az egyesületünk aktivistái jelentős energiát fordítanak arra, hogy a 
hozzánk forduló emberek konkrét életviteli gondjainak vagy alkalomszerűen felmerülő 
problémáinak megoldásában közreműködjünk. Nagyon sokféle igény merül fel a segítség iránt.  

 „dolgozni annyit jelent, hogy a sérült embert az általa elérhető legmagasabb és legeredményesebb 
helyzetbe kell hozni". 

6./ Csoporttevékenységek működtetése 
 

Fontos tevékenységi kör, mert a legtöbb fogyatékos ember - gyötrő 
életviteli problémáival - magányosnak érzi magát még akkor is, ha 
családban él. A sorstársi közösségeink igyekszenek reményt 
nyújtani és erőt adni. Az egyesületi hovatartozással járó tagság 
vállalása önmagában is érték sokak számára. A szervezeti élet, a 
klubfoglalkozások, az otthonukhoz kötöttek meglátogatása, az 
otthonról kimozdulás segítése olyan megoldási módok, amelyekkel 
azt a meggyőződést lehet kelteni a sérült emberben, hogy nincs 
egyedül. Ez pedig feltétele minden önsorsjavító kezdeményezés 

megjelenésének és a külső segítő szándék elfogadásának.  
 

Egyesületünk a mozgásfogyatékos emberek érdekérvényesítő szervezetének, a 
Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek Országos Szövetségének (MEOSZ) tagja. Ezen szervezeti 
keretek között működő 5 városi, 33 nagyközségi és vonzáskörzeti csoportok, közel 38 településen 
működő összekötői hálózat rendkívül kiterjedt tevékenységet folytat közel négyezerhétszáz 
egyesületi tag érdekében. Alapszabályunk értelmében nem csupán tagjaink, hanem az adott 
területen élő minden mozgás és egyéb fogyatékos személy érdekében is szolgáltatunk. E 
tevékenység jellemző eredményei: 15 km-es körön belül minden mozgásfogyatékos ember elérheti 
az egyesületünk valamelyik irodáját, csoport vezetőjét. A szervezeti életben valamilyen módon 
részt vesz a tagság több mint fele.  
 

A mozgalmi élet színhelyei saját lakóközössége körzeti 
csoportjaink és klubjaink, érintett vezetői önkéntesek. Az 

egyesület taglétszáma lakóhely szerint közel negyven körzeti 
csoportra oszlik, mely lefedi Mezőkövesd, Mezőcsát, 
Tiszaújváros majdnem egész kistérségi 
területét. A klubok a helyi csoportok 
bevonásával működnek. Mozgalmi 
tevékenységek: tájékoztatás, közösség 
teremtés, érdekvédelem, kirándulások, 

rendszeres találkozók szervezése.  
A helyi csoportok professzionális segítés színhelyei az egyesület elnöksége 
által létrehozott intézményi keretekben működtetett szolgálatok, melyek 
szintén az egyesület szervezeti egységeiként működnek. Önálló jogi 
személyiséggel nem rendelkeznek, de szakmailag önállóak, saját költségeiket 
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az egyesület elnöksége határozza meg minden év elején költségvetési előirányzatában.  
Megfelelően képzett szakembereket alkalmazunk, akik között sokan személyesen is átélik 
akadályozottságukat. Valamennyi települési csoportjaink létrehozója és fenntartója a 
Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesülete.  
 

Igyekszünk munkánkba, akcióinkba bevonni más fogyatékossági csoporthoz tartozó 

embertársainkat is, együttműködve szervezeteikkel, a velük foglalkozó fogyatékos ügyi és szociális 
intézményekkel. Folyamatosan törekszünk a szervezetben dolgozók tudásának növelésére, hogy ez 
az együttműködés részünkről is szakszerűbb, eredményesebb legyen. Munkatársaink részt vesznek 

az országos szövetség MEOSZ által meghirdetett szakmai képzésein. Közreműködünk a 
Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek Országos Szövetsége tagegyesületeként országos érdekkörű 
feladatok megoldásában is.  
 

A Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesülete több típusú mozgásszervi betegségben szenvedőnek, 
illetve egészségüket megőrző, helyrehozó, javítani vágyó személy részére „Reumatikus” „Sclerósi 
Multiplex”  „Heine Medyne” betegek részére valamint az „ Ifjusági tagozat” részére folyamatos 
klubfoglalkozást indított. A klubok székhelye: Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesületének 
székház Önálló Életviteli Központja. Igény szerint tartunk összejöveteleket. 
 

7./ Rehabilitációs foglalkoztatási tevékenységünkről 
 

- A súlyosan mozgássérült, vagy más fogyatékossággal élő 24 fő munkaképes 
korú munkavállalók számára a képességüknek képzettségüknek, egészségi 
állapotunknak megfelelő: tartós munkalehetőség biztosítása, illetve a nyílt 
munkaerő piacra történő felkészítés feltételeinek megteremtése. 
- Jelentős számban foglalkoztatunk: bottal, mankóval közlekedő 
munkatársakat, rajtuk kívül egyéb ok miatt megváltozott munkaképességű- és 
kiemelt családi pótlékban részesülő munkavállalóink is vannak.  
- A súlyosan fogyatékos munkavállalók számára előmeneteli, karrier 
lehetőség biztosítása munkatapasztalat szerzésével, illetve képzésre 
ösztönzéssel, képzéseken való részvétel támogatásával – tartós foglalkoztatás, 

valamint a nyílt munkaerő piacra történő felkészítés szándékával. 
- Településünkön és vonzáskörzetünkben élő hátrányos helyzetű, megváltozott munkaképességű 

munkavállalóknak munkalehetőséget tudjunk biztosítani. 
 

8./ Rehabilitációs feladataink 

 

- A foglalkoztatott fogyatékos és megváltozott munkaképességű munkavállalók számára 
akadálymentes munkahelyi környezet és munkahelyi körülmények kialakítása és folyamatos 
biztosítása. 

- Az egészségmegőrzés lehetőségének biztosítása, az állapotrosszabbodás megakadályozása. 
- A fogyatékosság jellegének és mértékének megfelelő munkakör, munkaidő beosztás és 

munkakörülmények biztosítása, szem előtt tartva azt, hogy önmagához viszonyítva 
folyamatosan fejlődjön. 

- A sérültségből adódó foglalkoztatási hátrányok kiegyenlítése, a megmaradt készségek, 
képességek fejlesztése. 

- A foglalkoztatással javítani a megváltozott munkaképességű személyek anyagi helyzetét, a 
hasznos munkavégzés által visszaadjuk egészséges önértékelésüket, lehetővé tesszük ezáltal a 
társadalomba való sikeres integrációjukat. 
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9./ A rehabilitációs foglalkoztatás szakmai tartalma, módja 

 
Akkreditált foglalkoztató lévén a 327/2012. (XI.16.) Korm. rendelet követelményei szerint 
végezzük napi tevékenységeinket. A foglalkoztatást a munkajogi és munkavédelmi szabályok 
megtartása mellett, a munkavállaló meglévő képességeinek megfelelő, rehabilitációs célú 
munkavégzés keretében biztosítottuk.  A jogszabály előírásai szerint, rendszeres időközönként Tűz- 

és balesetvédelmi oktatást tartottunk a dolgozók részére. A dolgozók munkaviszonyával 
kapcsolatos változásokat, illetve egészségügyi állapotukat évente az orvosi alkalmassági vizsgálat 
során folyamatosan nyomon követtük és szükség esetén a módosításokat megtettük. 
 

Szervezetünk statisztikai állományi létszáma jelenleg 30 fő ebből megváltozott munkaképességű 

25 fő. Összetételüket tekintve rehabilitációs ellátott, rokkantsági ellátásban részesülő, rokkantsági 
járadékos. A MMK-s dolgozók iskolai végzettsége igazodik a tevékenységhez: 2 fő felsőfokú, 20 
fő középfokú és 3 fő alapfokú végzettséggel rendelkezik. Munkavállalóink 2021. évben napi 4-8 

órás munkarendben – az egyéni munkabírásuknak, képességeiknek megfelelően – dolgoztak, az 

üzemorvos által meghatározottak alapján. A feladatok elvégzését az egyesületünk céljainak 
megvalósításával, információs szolgáltatásaival, cselekvési tervével hangoltuk össze. 

 

10./ Szolgáltatásaink 

 
a./ A „Kéz a Kézben” támogató szolgáltatás Olyan közérdekű és közhasznú szociális, 
egészségmegőrző, betegségmegelőző, egészséget helyreállító, ismeretterjesztő, tanácsadó 
közfeladatok és szolgáltatások ellátása, illetve ilyen szolgáltatásokhoz való hozzáférés segítése, 
amelyek az állami, önkormányzati és társadalombiztosítási rendszerek esetleges hiányait pótolják, 
vagy azokat kiegészítik. 
 

b./ Révészszolgáltatás Együttműködés a súlyosan 
mozgásfogyatékossá váló emberek esetében a mozgásszervi gyógyító 
és rehabilitációs intézmények vezetőivel és a szakmai 
személyzetével, a legfrissebb tudományos és kezelési eredmények 
megismertetése, az ezekhez való hozzáférésre vonatkozó információk 
terjesztésével.                 
 

c./ Mentori Szolgáltatás A mentor az egyesületünknél az a személy, aki a megváltozott 
munkaképességűek részére támogatást nyújt a munkahelyi beilleszkedéshez, a 
szakmai  alapismeretek elsajátításához, a későbbi munkakör szakmai feladatai 
ellátásához szükséges rendszerek, módszerek, ismeretek elsajátításához. 
Segítséget nyújt a szervezet tagjaival való együtt működési kapcsolatok 
kialakításához, az esetleg kialakult konfliktushelyzetek megoldásához. 
Közreműködik az új munkatárs beilleszkedésének támogatásában, ezzel is 

elősegítve a munkahellyel kapcsolatos beállítottság pozitív irányú 
befolyásolásához, a teljesítő képesség növeléséhez. A mentorálasban nagy 
hangsúly helyeződik a két résztvevő között kialakult bizalmi viszonyra, 
valamint a karrier menedzselésében nyújtott támogatásra. Segítő munkatársaink 

dr. Kertész Mátyás jogász, Kovács Henrietta mentor-tanácsadó, Ölyüs Piroska munkaügyi 
előadó, Bukta László tapasztalati szakértő, Polyik Ágnes, Kürthy Mihályné, Verebélyi Lászlóné 

ügyviteli alkalmazottak, Kissné Zelei Borbála segítő személy, szintén rendelkezésre állnak 
munkanapokon reggel 8 és 12 óra között. Egyesületi szakértőink és munkatársaink segítenek az 
akadálymentes környezet, az infokommunikációs akadálymentesítés kialakításában, otthonában, 
vagy a munkahelyén.  
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d./ Jogi segítségnyújtás A jogi segítségnyújtó szolgáltatásom tevékenysége 
abban áll, hogy peren kívüli jogvitás ügyekben tájékoztatást, tanácsadást, 
szükség esetén beadványok elkészítését vállalom. Hatáskör hiányában nem áll 
módomban segítséget nyújtani, illetőleg képviseletet biztosítani büntető ügyben 
a terhelt részére! Ilyen esetben kirendelt ügyvédet az eljáró hatóságtól, vagy a 
bíróságtól kérhetik. Célom a mozgáskorlátozott emberek és családjaik 
érdekvédelme a mozgáskorlátozottságból eredő sajátos érdekek feltárása, 
megfogalmazása, képviselete és érvényesítése révén. Vallom, hogy a 
mozgássérült, fogyatékos emberek nem jótékonyság alanyai, hanem a 
társadalom többi tagjához hasonlóan, jogok és kötelezettségek alanyai, ezért érdekvédelmi 
tevékenységünket a mozgáskorlátozott emberek egyetemes emberi jogainak érvényesítése és 
védelme határozza meg. Célom a környezetben lévő akadályok beazonosítása és lebontása az 
érintettek teljes körű társadalmi részvétele és befogadása érdekében. Aktívan, kezdeményező 
módon veszek részt a fogyatékosságügyi politika alakításában, szeretném elérni, hogy a fogyatékos 
emberek szempontjai a társadalmi élet minden területén érvényesüljenek. 
 

e./ Tapasztalati Szakértő Tanácsadó szolgáltatás A tapasztalati szakértő olyan, 
a mozgáskorlátozottságot a saját életében átélt személy, aki egy képzési 
folyamatban vett részt és a képzés során szerzett attitűdök, készségek és 
módszerek segítségével megerősödve, személyes tapasztalatának egyéni és 
társadalmi elemeit megértve, mindezt - a mozgáskorlátozott emberek mindennapi 

küzdelem egy vagy több pontján, mások javára hasznosítva - alkalmazni tudja. A 

tapasztalati szakértőnk elsősorban az építészeti akadályok 
akadálymentesítésének elősegítésére lett kiképezve, ennek értelmében végzi a 
szakértői tevékenységét. 
 

f./ Segédeszköz Kölcsönző szolgáltatás Érdekérvényesítő eszközök és az átélésen alapuló 
szakértelem, továbbá a szakmai tapasztalatok felhasználásával elismertetni és 
elfogadtatni a sorstársak rehabilitációjához elengedhetetlenül szükséges 
gyógyszerek, segédeszközök és életvitelt segítő eszközök, különös tekintettel, a 
súlyosan mozgásfogyatékossá váló emberek megfelelő gyógyászati 
segédeszközzel való ellátásának, társadalombiztosítási rendszer által történő 
támogatását. A Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesület elnöksége 2002-ben 

létrehozott egy segédeszköz kölcsönző szolgáltatást.  A segédeszközöket 
kipróbálhatják és használatuk megtanulása után kikölcsönözve hazavihetik 
ezeket. Ez fontos azért, mert ezeknek az eszközöknek a megvásárlása sajnos 
van, amikor a mozgássérült embereket nagy anyagi megterhelés elé állítja, és 

csak a vásárlás után derül ki, hogy valamiért nem tudják használni az eszközöket, vagy az eszközök 
nem azt a szolgáltatást nyújtják, amit ők gondoltak, vagy elvártak. A kölcsönzés ingyenes, ha az 

Egyesület tagja és rendelkezik az egyesület érvényes igazolványával és tagdíját a tárgy évre 
befizette. 

 

g./ Sorstársi Tanácsadó szolgáltatás Hatékony közreműködés a betegség, 
baleset, vagy egyéb ok következtében tartósan fogyatékossá váló emberek 
egészségügyi, képzési, átképzési, foglalkoztatási és szociális rehabilitációjának 
elősegítésében, a sorstársi tanácsadás, az információszolgáltatás, a közösségi 
rendezvények, kulturális, művészeti, szabadidősport, szabadidős programok, 
kiadványok, tanácskozások készítése, továbbá a személyes meggyőzés, az 
interperszonális kapcsolatok és a közösség példaadó, meggyőző ereje 
eszközeinek alkalmazásával. 
 

http://www.meosz.hu/mozgaskorlatozott-vagyok/
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Érdekérvényesítő, érdekvédelmi közfeladatok ellátása a tartósan, súlyosan 
fogyatékossá váló emberek és családjaik számára országos és helyi 
önkormányzati szinteken egyaránt. Az Egyesület közhasznú tevékenységeit, 
szolgáltatásait nem csak tagjai, önkéntesei, munkavállalói, hanem bármely 
rászoruló személy számára korlátozás nélkül biztosítja. Az Egyesület 
közhasznú tevékenysége keretében nyújtott szolgáltatásainak elérhetőségét, 
azok igénybevételére vonatkozó feltételeket honlapunkon, székhelyünk 
hirdetőtábláján, valamint rendszeres, illetve eseti kiadványainkban, továbbá 
rendezvényeinken nyilvánosságra hoztuk. Egyesületünk közvetlen politikai 

tevékenységet nem folytat, pártokat nem támogat, azoktól támogatást nem fogad el. 
 

h./ Az üdüléshez való hozzáférés szolgáltatás A MEOSZ, illetve a tagegyesületeinek 
tulajdonában, fenntartásában lévő akadálymentes üdülési létesítmények hozzáférésének 
megismertetése tagjainkkal. Szabadidő hasznos eltöltését segítő szolgáltatásaink közé tartozik az 
Egyesület keretei közt működő „Bokréta Apartmanház” üzemeltetése. Egyesületünk egyik régi 
pihenő intézménye ez, melyet az Elnökség 2001-ben az Állam által kiírt ingyenes vagyonátadási 
pályázat révén saját tulajdonba szerzett. Az üdülő Mezőkövesd városhoz 4 kilométerre, a meleg 
vizes gyógyfürdő mellett található – egyszerre 8-10 mozgásában korlátozott személy 
akadálymentes nyári elhelyezését biztosítja. A nyári időszakban elsősorban mozgássérült emberek 
üdültetését biztosítjuk itt. 

 

        

 

 

 

 

A Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesületének üdülőjében, a „Bokréta Apartmanház”-ban 

kedvezményes pihenési lehetőséget tud biztosítani minden kikapcsolódásra vágyó személynek 
és családnak. Az Apartmanház Mezőkövesd Zsóry Gyógy- és Strandfürdő bejáratától 150 méterre 
található, a Bokréta út 14. szám alatt, csendes nyugodt környezetben. Az épület részben 
akadálymentes, ezért - némi segítséggel - a mozgásában súlyosan sérült vendég is igénybe tudja 
venni. Az apartmanban állandó személyzet nincs. A kétszer kétágyas hálófülkéhez tartozik egy 
konyha, zuhanyzó és egy kisebb méretű nappali. 
 

Az önellátó apartman, teljes felszereléssel, tévével, hűtőszekrénnyel, mikro sütővel van ellátva. A 
zárható udvaron gépkocsi-beállási lehetőség van. Fürdés: a Zsóry Gyógyfürdő termálvizes 
medencéiben és az uszodában. A területen látvány, hullámfürdő, gyermekmedence és 
gyógykezelések vannak (masszírozás, súlyfürdő, tangentor, iszappakolás). A gyógyfürdő elfogadja 
az reuma szakorvos által felírt belépőt és kezeléseket, melyeket érdemes a lakhelyhez tartozó 
szakorvossal felíratni.  
 

11./ Érdekérvényesítő alaptevékenység támogatása 

 
Az egyesületünk olyan szervezet Mezőkövesd térségében, mely 1995-ben „Önálló Élet" mozgalom 
szellemében és hatására jött létre. Különböző pályázati pénzekből és a Mezőkövesd Mezőcsát 
városok önkormányzatai támogatásával irodákat működtetünk, ahol információkat szolgáltatunk, 
tanácsokat adunk, munkát közvetítünk és vállaljuk a rokkantak fogyatékosok - köztük a 
mozgássérültek - szállítását, esetenkénti otthoni gondozását, ápolását. Gyakran képezünk segítőket, 
akik közül a legjobbak az iroda munkatársai közül kerülnek ki. 
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A Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesület elnöksége 2002-ben létrehozott egy 
segédeszköz kölcsönző szolgáltatást.  A segédeszközöket kipróbálhatják és 
használatuk megtanulása után kikölcsönözve hazavihetik ezeket. Ez fontos azért, 
mert ezeknek az eszközöknek a megvásárlása sajnos van, amikor a mozgássérült 
embereket nagy anyagi megterhelés elé állítja, és csak a vásárlás után derül ki, 
hogy valamiért nem tudják használni az eszközöket, vagy az eszközök nem azt a 
szolgáltatást nyújtják, amit ők gondoltak, vagy elvártak. A kölcsönzés ingyenes ha 
az Egyesület tagja és rendelkezik az egyesület érvényes igazolványával és tagdíját a tárgy évre 
befizette.  

 

A tapasztalati szakértő olyan, a mozgáskorlátozottságot a saját életében átélt személy, aki egy 
képzési folyamatban vett részt és a képzés során szerzett attitűdök, készségek és módszerek 
segítségével megerősödve, személyes tapasztalatának egyéni és társadalmi elemeit megértve, 
mindezt - a mozgáskorlátozott emberek mindennapi  küzdelem egy vagy több pontján, mások 
javára hasznosítva - alkalmazni tudja. A tapasztalati szakértőnk elsősorban az építészeti akadályok 
akadálymentesítésének  elősegítésére lett kiképezve, ennek értelmében végzi a szakértői 
tevékenységét. 

12./ Egyesület további tevékenysége 
 

Az Egyesületünk tevékenységét működésének személyi, tárgyi és pénzügyi 
feltételeinek függvényében, a mozgásfogyatékos emberek sajátos 
szükségleteinek figyelembe vételével, fokozatosan teljesítette. A 
fogyatékossággal élő, de különösen, a mozgáskorlátozottság következtében 
tartósan fogyatékossá váló emberek érdekeinek megjelenítése, képviselete, 

szükség esetén védelme, számukra szolgáltatások szervezése és nyújtása. Szervezetünknek fontos 
érdeke fűződött ahhoz, hogy közhasznú minősítést nyert el, mert így juthattunk különböző 
kedvezményekhez, adományokhoz, valamint felajánlások gyűjtését segíthetjük, illetve 
közterhektől mentesülhetünk. Az egyesületünk működésének lényege, hogy tagjaink 
közösen fogjanak össze és tevékenykedjenek az alapszabályban megfogalmazott célokért 
és feladatok megoldásáért.  
 

Az Egyesület szervezete és tevékenysége egyebekben is megfelel az egyesülési jogról, a 
közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. 
évi CLXXV. tv, illetve a hatályos Polgári Törvénykönyv rendelkezéseinek. 
 

A 1995-ben alakult egyesületünknek jelenleg 4640 valamilyen sérüléssel küzdő tagja van. Az 
egyesületünk munkatársainak munkáját képzések, konferenciák szervezésével azokon való 
részvételekkel igyekszünk elősegíteni. Emellett párhuzamosan a fiatalok részére is foglalkozásokat 
tartunk az őket érintő témákban. A szakmai sorstársi segítő munkánkat központunkban és a 
mezőcsáti telephelyen, munkanapokon 8 órás munkarendben felkészült dolgozóink - míg az 
egyesülethez tartozó településeken heti illetve kétheti rendszerességgel 4 órás időtartamban a helyi 
koordinátorok látják el. Az elnökség hozzáértő felkészült munkatársakat nevelt és nevezett ki, akik 
felelősek a csoportok és partnereink közötti információáramlásért, az elnökség által kidolgozott 
programok szervezésért 

 - Egyéni segítségnyújtás: Az egyesületünk aktivistái jelentős energiát fordítanak arra, hogy a 
hozzánk forduló emberek konkrét életviteli gondjainak vagy alkalomszerűen felmerülő 
problémáinak megoldásában közreműködjünk. Nagyon sokféle igény merül fel a segítség iránt.  

Az egyesületünk elsősorban akkor tud konkrét segítséget nyújtani, ha a megoldandó probléma 
közvetlenül összefügg a fogyatékossággal. E körben egyfajta szakértői szerep érdemel említést, 
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amikor valamely hatósági ügyben a mozgásfogyatékosság következményeit kell mérlegre tenni, és 
ez az ügyintézőtől észszerűen nem várható el. Elé kell tárni az ügy fogyatékosságból származó 
sajátosságait. Gyakran előfordul, hogy a mozgásfogyatékos ember nem képes önmaga eljárni saját 
ügyében korlátozottságainál fogva és eljárásra alkalmas hozzátartozója sincs. Igyekszünk ezen 
ügyekben is segítségére lenni az érintett fogyatékosnak.  
 

13./ „Kéz a Kézben” Támogató Szolgálat 2021. évi munkájáról 
 
A Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesület 2006. február 1. napjától saját fenntartású intézményt 
hozott létre „Kéz a Kézben” megnevezéssel Támogató szolgálatot. A Támogató szolgáltatás 
bemutatásánál kitérek a nyújtott szolgáltatás működési engedélyének jelenlegi helyzetére, 
feladatára, szakmai tartalmára, az esetleges problémákra, kiemelt történésekre.  
 

A finanszírozási támogatás a B-A-Z Megyei Kormányhivatal és a 
Mozgássérültek Mezőkövesdi Egyesülete között létrejött szerződés 
alapján biztosított. A finanszírozási időszak 2021. január 01 - 2021. 

december 31. A szolgálat működési engedély kiadását követően önálló 
költségvetéssel rendelkezik. A szakmai létszám és ellátotti létszám 
egymáshoz való viszonyát a mutatószámok tartalmazzák. A Támogató 
Szolgálat pénzügyi helyzetének beszámolóját a működtető Egyesület 
gazdasági beszámolója tartalmazza.  

 

A támogató szolgálat a fogyatékos személyek önálló életvitelének 
megkönnyítése érdekében működtetett szolgáltatás. Célja a súlyos 
fogyatékos személyek életvitelének segítése, - a lakáson kívüli 
(köz)szolgáltatások elérésének segítésével és a lakáson belüli 

speciális segítség nyújtással a 
fogyatékkal élők kapcsolatainak 
erősítése, a társadalmi integráció 
biztosítása. Mindezek megvalósítása 
érdekében fontos feladat az alapvető szükségletek eléréséhez szállító 
szolgálat működtetése, az egészségügyi – szociális ellátásokhoz való 
hozzájutás támogatása, információnyújtás, tájékoztatás, ügyintézés, 
tanácsadás, kapcsolatok javítása, önsegítő csoportok elérésének 

segítése. 
 

A szolgáltatás célcsoportja: Egyedül, vagy családban élő, önmaga ellátására nem képes, vagy csak 

részben képes fogyatékossággal élő látás-, hallás-, mozgás-, értelmi-, halmozottan sérült-, vagy 

autista személy, aki az ellátási területen életvitelszerűen tartózkodik.  
 

Ellátási területünk: Mezőkövesd, Bogács, Borsodivánka, Bükkábrány, Csincse, Egerlövő, 
Mezőkeresztes, Mezőnyárád, Sály, Szentistván, Szomolya, Tard. Elsődleges ellátási terület: 
Mezőkövesd 

 

Támogató szolgálat szakmai jellemzői 
A szolgálat fogyatékkal élő személyek önrendelkezésén alapuló önálló életvitelének 
megkönnyítése, elsődlegesen a lakáson kívüli közszolgáltatások elérésének 
segítésével, valamint önállóságának megőrzése mellett a lakáson belüli speciális 
segítségnyújtás biztosítása. A szolgáltatás főbb területei: Személyi segítés (szociális 
gondozás, ápolás) Szállító szolgálat Információnyújtás, tanácsadás. A támogató 
szolgálat révén, a súlyos fogyatékkal élő ember aktív közreműködésével 
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hozzájárulunk az esélyegyenlőség megteremtéséhez, életminőségük javításához, személyi 
szükségleteik kielégítéséhez a fizikai, egészségügyi ellátás, mentális gondozás során.  
A feladatellátás szakmai tartalma 

Személyi segítő szolgálat 
 az általános egészségi állapotnak és a fogyatékosság jellegének megfelelő 

egészségügyi-szociális ellátásokhoz való hozzáférés segítése  
 a fogyatékkal élő ember személyi, higiénés, életviteli, életfenntartási szükségleteinek 

kielégítése 

 segítségnyújtás az önálló munkavégzéshez, tanulmányok folytatásához, szociális és 
egészségügyi szolgáltatások igénybevételéhez, kulturális, művészeti, sport, szabadidős 
tevékenységek végzéséhez 

 segítségnyújtás a családi, a közösségi, a kulturális, a szabadidős, kapcsolatokban 
egyenrangú részvételhez szükséges feltételek biztosítása 

Tanácsadás, információs szolgáltatás 

 a fogyatékkal élő személyeket érintő szolgáltatásokról, juttatásokról, jogokról 
információnyújtás 

Szállító szolgálat  
 az alapvető szükségletek kielégítését segítő szolgáltatásokhoz való hozzájutás 

biztosítása 

Támogató szolgálat szakmai mutatói: 
2021. évben az ellátottak száma összesen: 52 fő 

Tárgyév folyamán az ellátásba vettek száma: 6 fő 

Tárgyév folyamán az ellátásból kikerültek száma: 4 fő 

 

Látható, hogy a megállapított támogatható feladatmutatót jóval meghaladta szolgálatunk. A 

támogató szolgáltatás és a közösségi ellátások finanszírozásának rendjéről szóló 191/2008. (VII. 
30.) Kormányrendelet 11. § (4) bekezdése alapján a támogató szolgálatok fenntartói évente egyszer 
kérhetik a finanszírozási szerződésben vállalt feladatmutató évközi módosítását. A fenntartó élt a 
jogszabály adta lehetőséggel. Miniszteri döntés alapján szolgálatunk részére feladategység 
többlettámogatást nem hagytak jóvá.  
 

Az év során több esetben segítette a szolgálat a fogyatékkal élőket pénzbeli és természetbeni 
támogatásokhoz, illetve kedvezményes segédeszközök beszerzésében. A szolgálat szoros 
együttműködésben végzi tevékenységét a tagtelepülések személyi segítőivel, intézményvezetőkkel, 
fogyatékos személyek nappali ellátását biztosító intézményekkel, egészségügyi és szociális 
szakellátást biztosító szolgáltatókkal. 
 

14./ Anyagi forrásaink 

 
- Tagdíjak és pártolói tagdíjak 

- MEOSZ tagarányos és feladatarányos támogatása, szakmai szolgáltatási szerződés 

- Kötelező feladatellátás Normatív és Ágazati Pótlék támogatással Támogató Szállító Szolgálat 
Magyar Államkincstártól 

- Budapest Főváros Kormányhivatala Akkreditációs Főosztályhoz benyújtott pályázat 
akkreditációs foglalkoztatottak -24 fő- után nyújtott állami bér és járuléktámogatás alapján a 
Magyar Államkincstár kifizetése 

- NEA Pályázatokon nyert pénzeszközök (előfinanszírozott) 

- SZJA 1 %-a 

- Egyesületi üdülő működésének költség támogatása 
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2021 évben Támogatóink 

 
 

 
 
 
 
 

Budapest Főváros Kormányhivatala 
 

Szövetségi támogatónk 

 

 

 

 

 

 

 

Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek Országos Szövetsége 
 

Önkormányzati támogatóink 

Mezőkövesd 

Borsodivánka 

Bükkábrány 

Gelej 

Mezőcsát 
Mezőkeresztes 

Mezőnagymihály 

Sály 

Szentistván 
 

További támogatóink 

 

Tállai András 

 

 

 

 

 

 

 

 

Miniszterhelyettes, Pénzügyminisztérium államtitkár 
 

Rehabilitációs Szakigazgatási Szerve 

Almási Ipari és Kereskedelmi Kft 
BEN-ROSS Kft. 

Bakai Szerszámgép Szervíz Kft. Mezőkövesd  
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központ Mezőkövesdi Járási  

https://www.google.hu/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=10&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwj05vOWouDJAhUH1SwKHazbBLkQFgg_MAk&url=https%3A%2F%2Fhu-hu.facebook.com%2Fpages%2FBakai-Szersz%25C3%25A1mg%25C3%25A9p-Szerv%25C3%25ADz-Kft-Mez%25C5%2591k%25C3%25B6vesd%2F377140295748112&usg=AFQjCNFxM2GsAZVEWk6Barn-7t9Q7opq8g&bvm=bv.110151844,d.bGg
https://www.google.hu/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjswIyUzNDYAhWENxQKHfj8DhsQjRwIBw&url=https://hu.wikipedia.org/wiki/Magyarorsz%C3%A1g_c%C3%ADmere&psig=AOvVaw1bD_EcQrtpInjrtvTGxNBR&ust=1515783568719416
http://www.google.hu/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjrotr9zNDYAhUHuRQKHcOBDisQjRwIBw&url=http://www.meosz.hu/allasajanlatok/&psig=AOvVaw3V1tneXargJ9xnMttVpu-L&ust=1515783841354562


21 

 

JABIL Circuit Hungary Kft. Tiszaújváros 

TAKARÉK Bank  

LEAX Hungary Zrt. 

Magyar Fejlesztési Bank Zrt. 
Matyó Agrár Termelő Szövetkezet Zrt. 

Mentor Computer Kft. Mezőkövesd 

MODINE Hungaria Kft. 

Szerencsejáték Service Nonprofit Kft 
Szilvási Építő 

 

Magánszemély támogatóink 

 

Puzsár Józsefné 

Kovács János 

 

Együttműködő partnereink 

 

B.-A.-Z. Megyei Civil Információs Központ 
Egri Pásztorvölgyi Általános Iskola és Gimnázium 

Egri Dobó István GimnáziuGárdonyi Géza Cisztercia Gimnázium Szakközépiskola és 
Kollégium 

Egri Szilágyi Erzsébet Gimnázium és Kollégium 

Eszterházy Károly Főiskola Gyakorló Általános, Közép-, Alapfokú Művészeti Iskola és 
Pedagógiai Intézet 

FIPU ( Protestánsok Nemzetközi  Összefogásért  Alapítvány )   
Magyar Reumabetegek Egyesülete 

Magyar Sclerosis Multiplex Társaság Tagszervezeteinek Szövetsége 

Matyó Népművészeti Egyesület 
Mezőkövesd Zsóry SE 

Mezőkövesdi Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti Szolgálat 
Mezőkövesdi Média Nonprofit Kft. 

Mezőkövesdi Művelődési Közalapítvány 

Mezőkövesdi Római Katólikus Plébániahivatal 
Miskolci SZC Mezőkövesdi Szent László Gimnázium és Közgazdasági Technikum 

Mezőkövesdi Széchenyi István Katolikus Technikum, Szakképző Iskola és Gimnázium 

Mozgáskorlátozottak Csongrád Megyei Egyesülete 

Mozgáskorlátozottak Dél-alföldi Regionális Egyesülete 

Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek Országos Szövetsége 

Mozgáskorlátozottak Heves Város és Vonzáskörzetének Egyesülete 

Önálló Másság Életminőség Fejlesztő Alapítvány 

Regionális Civil Központ Alapítvány 

Siketek és Nagyotthallók Országos Szövetsége SINOSZ Miskolc 

Szihalom Mozgáskorlátozottainak és Barátainak Egyesülete 

Települési Önkormányzatok 

Vakok és Gyengénlátók Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Egyesülete 

 
 

Köszönjük támogatóink együttműködését segítségét, valamint csoportvezetőink, 
munkatársaink munkáját. 

http://www.google.hu/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=10&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjBu5CkreDJAhXKmHIKHdtNBQkQFghAMAk&url=http%3A%2F%2Fwww.civilszovetseg.hu%2Findex.php%3Foption%3Dcom_content%26view%3Darticle%26id%3D413%3Amozgorlzottak-dalf-regions-egyese%26catid%3D18%3Atagszervezetek%26Itemid%3D43&usg=AFQjCNFJNKlN1y7g4GPocuA0yJEEkMBZYw&bvm=bv.110151844,d.bGg
http://www.google.hu/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=8&cad=rja&uact=8&sqi=2&ved=0ahUKEwjjtbLQreDJAhWCWhoKHXX0DBwQFghBMAc&url=http%3A%2F%2Fmiskolc.hu%2Fkultura%2Fkultura-varosa%2Fcivil-szervezetek%2Fsiketek-es-nagyotthallok-orszagos-szovetsege-sinosz&usg=AFQjCNFpQFUv-0m9YJUMpuVsD3ID0oL8AA&bvm=bv.110151844,d.bGg

